

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермолова Никиты Сергеевича на тему «Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Диссертационное исследование Ермолова Н.С. посвящено исследованию очень важной области финансового права – правовому регулированию финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В существующих экономических условиях указанная тема является особенно актуальной. Как справедливо отмечает диссертант, несмотря на существующее разнообразие инструментария поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, финансовые меры являются наиболее действенными и эффективными (стр.5 автореферата). В настоящее время со стороны государства создана целая система различных региональных и федеральных программ финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства, которая нуждается в анализе ее эффективности, а также в унификации содержащихся в ней мер. Текущая экономическая обстановка тоже требует все большей концентрации на повышении эффективности принимаемых мер финансовой поддержки, в том числе - для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Соискателю удалось справиться с поставленными задачами и достигнуть поставленной цели исследования по разработке и обоснованию научно-практических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. К безусловным достоинствам исследования можно отнести выводы автора о пробелах в действующем законодательстве, а также предложения о путях их устранения.

Объективность полученных результатов подтверждает апробация материалов диссертационного исследования на научных мероприятиях. Имеются данные о внедрении результатов исследования, об их использовании в практической деятельности в учебном процессе Финансового университета. По материалам исследования опубликовано 5 научных работ, в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Вместе с тем, требует пояснений следующий вывод соискателя. Один из принципов финансовой поддержки сформулирован автором как «ранжирование деятельности региональных гарантийных организаций» (положение на защиту № 3, стр. 9 – 10 автореферата). Предлагаю автору пояснить, каково содержание этого принципа, и каким образом реализация этого принципа в законотворческой деятельности будет положительно влиять на результативность финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Возникший вопрос к соискателю не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования, не снижают научной ценности результатов диссертационного исследования Ермолова Н.С.

Вывод: автореферат диссертации Ермолова Н.С. на тему «Правовое регулирование финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, предусмотренным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Ермолов Никита Сергеевич заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

доктор юридических наук
профессор,

заведующий кафедрой банковского права
ФГБОУ ВО «Московский государственный
юридический университет
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

Людмила Георгиевна Ефимова

04.04.2023

Людмила Георгиевна Ефимова, доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой банковского права ФГБОУ ВО «Московский
государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»

Адрес: 125993, Россия, Москва, Садовая-Кудринская ул., дом 9.

E-mail: lgefimova@msal.ru

Тел.: +7 499 244-88-88, доб. 532



[у]

[3В]